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1. YLEISTÄ

a) Turvallisuusasiakirjan tarkoitus

Turvallisuusasiakirja on rakennustyön turvallisuudesta annetun valtioneuvoston asetuksen 26.3.2009/205 (VNa 205/2009) 7 ja 8 §:n mukainen rakennustyön suunnittelua ja valmistelua varten laadittu asiakirja.

Tässä asiakirjassa esitetään rakennushankkeen ominaisuuksista, olosuhteista ja luonteesta aiheutuvat vaara- ja haittatekijät sekä rakennushankkeen toteuttamiseen liittyvät työturvallisuutta ja työterveyttä koskevat tiedot. 

Tässä asiakirjassa huomioidaan työmaahan liittyvä teollinen tai muu siihen rinnastettava toiminta. 

Turvallisuusasiakirja on urakkaohjelman liite ja se täydentää osaltaan teknisten asiakirjojen työsuoritusta koskevia määräyksiä.

b) Päätoteuttaja

Tilaajalle, jäljempänä ”Rakennuttaja”, ei siirry tämän asiakirjan kautta mitään päätoteuttajan, jäljempänä ”Urakoitsija”, työmaata koskevia velvoitteita.

Urakoitsija vastaa VNa 205/2009 2 §:n määrittelemän päätoteuttajan velvollisuuksista.

Urakoitsijan on huolehdittava perehdyttämällä ja opastamalla siitä, että kaikilla yhteisen rakennustyömaan työntekijöillä on riittävät tiedot turvallisesta työskentelystä ja että he tuntevat kyseessä olevan rakennustyömaan vaara- ja haittatekijät sekä niiden poistamiseen tarvittavat toimenpiteet.

2. TYÖALUE JA SEN OLOSUHTEET

a) Rakennuspaikka

Kohde sijaitsee Vantaan (00) kaupunginosassa.  

Tässä kerrotaan lyhyesti, mitä suunniteltu työ käsittää esim. Mallikadun rakentamisen sekä vesihuollon osittaisen uudisrakentamisen.

b) Nykyinen kunnallistekniikka

Esitellään työalueella sijaitsevat johdot ja kaapelit pääluokittain; samoin ne johdot jotka on pidettävä toiminnassa kunnes uudet korvaavat johdot on rakennettu. 

Urakoitsijan on ennen työhön ryhtymistä varmistettava työalueella olevien putkien, johtojen ja kaapeleiden yms. sijainti sekä huomioitava niiden suojaamistarve ja mahdolliset työnaikaiset siirrot. Suojaaminen ja siirrot on Urakoitsijan aina selvitettävä ennen työhön ryhtymistä ao. johdon tai laitteen omistajan sekä tarvittaessa Rakennuttajan kanssa.

c) Liikenne

Kerrotaan kadun liikennettä koskevia tietoja; ajoneuvoliikenteen määrä tai vilkkaus ja kevyen liikenteen järjestelyt. Lisäksi voidaan viitata urakkaohjelmaan tilapäisten liikennejärjestelyjen osalta.

Urakoitsijan on selvitettävä tilapäisten liikennejärjestelyjen tarve ja vaikutus työvaiheiden ajoitukseen ja keskinäiseen riippuvuuteen. 

d) Lähialueen kiinteistöt ja rakenteet

Kerrotaan lähialueen kiinteistöjen tyypit ja rakenteet sekä tarvittaessa kiinteistöissä tapahtuva toiminta.

Urakoitsijan on huolehdittava, että työstä ei aiheudu vaaraa tai haittaa muille työmaalla työskenteleville, ulkopuolisille henkilöille, lähistön rakennuksille, rakenteille, kasvillisuudelle, eläimistölle tai koneille ja laitteille.

Urakoitsijan on ennen työhön ryhtymistä varmistettava työalueella ja sen läheisyydessä olevien suojattavien rakenteiden ja rakennelmien sijainti sekä huomioitava niiden suojaamisen ja mahdollisen työnaikaisen siirron edellyttämät toimenpiteet. 

Suojaaminen ja siirrot on Urakoitsijan aina selvitettävä ennen työhön ryhtymistä ao. rakenteen tai rakennelman omistajan sekä tarvittaessa Rakennuttajan kanssa. 

e) Työalue
Esitetään yleiskuvaus työmaan käyttöön varatusta alueesta. Lisäksi voidaan viitata urakkaohjelmaan alueen käytön ehdoista ja rajoituksista.

Urakoitsijan on laadittava työaluesuunnitelma sekä siihen liittyvä liikennejärjestelysuunnitelma ja esitettävä se Rakennuttajan hyväksyttäväksi. 

Työaluesuunnitelmassa on esitettävä työmaan suojaus- ja merkitsemistoimenpiteet. Ne on suunniteltava ja toteutettava siten, että työmaalla työskentelevien turvallisuus ja työmaan ulkopuolisten turvallisuus tulee varmistettua.

Urakoitsijan on sijoitettava työmaan kulkuyhteyden läheisyyteen, riittävän ajoissa ennen työn aloittamista, työmaataulu tai ilmoitus, josta ilmenee työn kohde, Rakennuttaja, Urakoitsija ja
vastuuhenkilöiden (Rakennuttajan valvoja, Urakoitsijan vastaava työnjohtaja) puhelinnumerot.

Urakoitsijan on hyväksytettävä tukikohta- ja työmaa-alueet Rakennuttajalla työn alkaessa.
f) Maaperä

Kerrotaan tiedot maaperäolosuhteista esim. työkohtaisen työselostuksen pohjalta; erityisesti tiedot pohjavesihavainnosta ja pilaantuneista maista.

Urakoitsijan on välittömästi ilmoitettava Rakennuttajalle tietonsa kaikista suunnitelmasta poikkeavista maaperäolosuhteista.

g) Sääolot

Esitetään arvio sääolosuhteiden vaikutuksesta työsuorituksiin tai teknisiin ratkaisuihin esim. kaivantojen tuentatarpeen muutoksiin pitkään jatkuneiden tai rankkojen sateiden aikana, tulvimisen estämiseen jne. Arvioidaan tarve varautua suunnitelmista poikkeaviin toimenpiteisiin.

3. VAARAA AIHEUTTAVAT RAKENNUSTYÖT

a) Kuvaus tehtävistä töistä

Kerrotaan suunnitelmien edellyttämistä rakennustöistä: esim. katu- ja vesihuoltotöiden edellyttämät maaleikkaus-, ja täyttötyöt, päällystystyöt sekä erikoisrakennetyöt. Lisäksi voidaan huomioida myös muut kuin pääurakoitsijan suoritusvelvollisuuteen kuuluvat esim. johtojen ja kaapeleiden sekä valaistuksen asennustyöt, jos ne ovat tiedossa.
Lisäksi voidaan asettaa ehtoja esim. suunnitelmassa luiskattavaksi esitetyn kaivannon tuennalle, jos tilapäinen liikennejärjestely edellyttää ajon lähellä kaivannon reunaa; mahdollisten räjäytystöiden osalta voidaan muistuttaa alan turvallisuusmääräyksistä ja rajoituksista työn suorittamisen osalta. Tarvittaessa viitataan urakkaohjelmaan.

b) Kohteen tyypilliset työturvallisuusriskit

Tyypilliset kohteen työturvallisuusriskit kerrotaan tässä kohdassa.  

Esim. sisältyykö kohteen toteuttamiseen työskentelyä:

· kadulla ajoneuvo- tai muun yleisen liikenteen seassa

· maansiirtokoneiden, kuljettimien tai nostolaitteiden toiminta-alueella

· elementtien varastointi, nosto- ja/tai asennusalueella 

· telineellä tai nostolaitteessa korkealla maan- tai vedenpinnasta

· heikosti kantavalla maapohjalla 

· tukemattomassa ja/tai tuetussa kaivannossa tai sen läheisyydessä

· purettavien rakenteiden läheisyydessä

· jännitteisten johtojen läheisyydessä

· paineenalaisten putkien läheisyydessä

· vaarallisia aineita sisältävien säilytysastioiden läheisyydessä

· räjäytys- ja/tai louhintatöiden läheisyydessä

· voimakkaasti virtaavan tai syvän veden läheisyydessä 

· pilaantuneiden maiden alueella tai sen läheisyydessä

· pölyävällä alueella tai sen läheisyydessä

· pimeässä tai heikosti valaistulla alueella

· liukkaalla ja/tai epätasaisella alustalla

· sateessa ja/tai kylmässä ilmanalassa

4. TURVALLISUUSSÄÄNNÖT JA MENETTELYOHJEET

a) Yleistä

Urakoitsijan on huolehdittava töiden yhteensovittamisesta ja työsuojeluorganisaatiosta sekä mahdollisten sivu- että aliurakoitsijoiden välisestä työsuojeluyhteistyöstä. Urakoitsijan on lisäksi huolehdittava työsuojeluyhteistyöstä urakka-alueen välittömässä läheisyydessä toimivien mahdollisten muiden urakoitsijoiden kanssa.

b) Työvaiheiden yhteensovitus

Urakoitsijan on otettava huomioon töiden järjestelyssä ja työvaiheiden ajoituksessa työturvallisuuden vaatimukset. Työaikataulu ja suunnitelma työmaa-alueen järjestelyistä sekä muut työturvallisuuden varmistamiseksi tarvittavat ennakkosuunnitelmat on toimitettava Rakennuttajalle ennen kunkin työvaiheen aloitusta.

c) Työaikataulu

Urakoitsijan on otettava huomioon työvaiheiden ajoittaminen siten, että kaikki Urakoitsijan suoritusvelvollisuuteen sisältyvät työt voidaan suorittaa turvallisesti ja aiheuttamatta vaaraa muille työmaan työntekijöille tai ympäristölle.

Urakoitsijan on tarvittaessa suunniteltava työvaiheiden keskinäisen riippuvuuden kannalta kriittiset tehtävät paikka-aikakaavion avulla ja varauduttava ennakolta mahdollisiin aikataulumuutosten aiheuttamiin työturvallisuusriskeihin.

d) Rakennusalueen työmaajärjestelyt

Urakoitsijan on tehtävä kirjallinen rakennustyömaa-alueen käytön suunnitelma ja esitettävä se Rakennuttajalle ennen töiden aloittamista. 

Urakoitsijan on riittävän järjestelmällisesti selvitettävä ja tunnistettava kyseessä olevan työmaa-alueen yleiseen järjestelyyn, toteutukseen ja käyttöön liittyvät vaara- ja haittatekijät. Tällöin on otettava huomioon myös Rakennuttajan turvallisuusasiakirjan kohdan 2. tiedot. Vaara- ja haittatekijät on poistettava asianmukaisesti sekä milloin niitä ei voida poistaa, arvioitava niiden merkitys työmaalla työskentelevien ja muille työn vaikutuspiirissä olevien turvallisuudelle ja terveydelle.

Urakoitsijan on huomioitava työmaajärjestelyjen osalta Vantaan kaupungin rakennusjärjestys:

http://www.pksrava.fi/doc/yleiset/rivi_236.pdf
Lisäksi Vantaan kaupungin ympäristönsuojelumääräyksistä (1.3.2013) on huomioitava seuraavat pykälät:
· Luku 5

19 § Rakennus- ja purkutyöt

Rakennus- ja purkutyöt on tehtävä siten, että pölyhaitat ovat kaikissa olosuhteissa mahdollisimman vähäisiä. Rakentamisessa ja purkamisessa käytettävä kalusto on varustettava tarkoituksenmukaisella pölyntorjuntalaitteistolla, jonka on oltava aina käytössä, kun työtä tehdään lähellä asuntoja, kouluja, päiväkoteja tai muita kohteita, joille työstä saattaa aiheutua haittaa tai häiriötä.
Työmailla on raskaan liikenteen ajoväylät, siirrettävä maa-aines sekä purkuainekset pidettävä mahdollisimman pölyämättöminä esimerkiksi kastelemalla tai suolaamalla. Myös työmaiden välittömässä vaikutuspiirissä olevat katualueet on pidettävä mahdollisimman puhtaina työmaalta kulkeutuvasta maa-aineksesta pölyhaittojen estämiseksi.

· Luku 6

22 § Tiedotusvelvollisuus
Erityistä melua tai tärinää aiheuttavien toimintojen ja tapahtumien järjestäjien on kirjallisesti tiedotettava teettämästään toimenpiteestä tai järjestämästään tapahtumasta melun tai tärinän vaikutuspiirissä oleville asukkaille, hoito- ja oppilaitoksille sekä muille sellaisille kohteille, joille saattaa aiheutua haittaa tai häiriötä.

23 § Ilmoitus- ja tiedotusvelvollisuus erityisen häiritsevää melua tai tärinää aiheuttavasta toiminnasta
Toiminnanharjoittajan on tehtävä erityisen häiritsevää melua tai tärinää aiheuttavasta tilapäisestä toimenpiteestä tai tapahtumasta ympäristönsuojelulain 60 §:n mukainen kirjallinen ilmoitus Vantaan ympäristökeskukselle vähintään 30 päivää ennen toiminnan aloittamista ainakin seuraavista toiminnoista:

1. Tilapäinen murskaamo

2. Louhintatyö, johon kuuluu porausta, räjäytystä, rikotusta tai louheen lastausta ja ajoa, sekä paalutus ja hydraulisen iskuvasaran käyttö, jos

· toimintaa harjoitetaan muuna aikana kuin arkisin maanantaista perjantaihin klo 7.00–18.00 tai

· louhintatyötä tehdään samalla paikalla yli 25 vuorokautta tai

· paalutustyötä tehdään ja hydraulista iskuvasaraa käytetään samalla paikalla yli 10 vuorokautta.

3. Ammattimainen rakennus-, purku-, korjaus- tai kunnostustyö tai niihin rinnastettava tilapäinen työ, joka aiheuttaa yli 85 dB melutason 10 metrin etäisyydellä melulähteestä ja jota tehdään

· kahtena tai useampana yönä klo 21.00–7.00 tai

· yli viisi päivää klo 18.00–21.00 välisenä aikana tai

· kahtena tai useampana viikonloppuna, perjantaista klo 18.00 maanantaihin klo 7.00 taikka yleisenä juhlapäivänä tai

· yli 25 päivänä arkisin maanantaista perjantaihin klo 7.00–18.00.
Vantaan kaupungin ympäristönsuojelumääräykset löytyvät kokonaisuudessaan alla olevasta linkistä:

http://www.vantaa.fi/asuminen_ja_ymparisto/ymparistopalvelut/ymparistoluvat_ja_-maaraykset/ymparistonsuojelumaaraykset
e) Viemärikaivoissa työskentely

Ennen viemärikaivoon menemistä on aina mitattava monikaasumittarilla myrkyllisten kaa-

sujen ja hapen pitoisuus kaivossa. Kaivoon saa laskeutua vasta, kun se on todettu hengi-

tysilmaltaan turvalliseksi. Tarkastuskaivoon mentäessä on käytettävä tarvittavia suoja- ja 

turvavarusteita. 

Urakoitsijalta edellytetään voimassaolevaa Vesityökorttia (aik. Vesihygieniapassi).
Viemäriliitoksia tekevillä työntekijöillä tulee olla voimassaolevat rokotukset (polio, hepatiitti 

A ja B, jäykkäkouristus).

f) Työmaahuolto

Urakoitsijan on järjestettävä jätteiden ja jätemateriaalin lajittelua ja keräilyä varten riittävästi jäteastioita/lavoja ja muita tarvittavia laitteita sekä huolehdittava niiden säännöllisestä tyhjennyksestä.

g) Yhdyshenkilöt

Urakoitsijan on pidettävä ajan tasalla olevaa luetteloa työmaan turvallisuudesta vastaavista henkilöistä. Yhdyshenkilöluetteloon on merkittävä kaikkien työmaalla toimivien urakoitsijoiden ja kolmansien osapuolten turvallisuudesta vastaavat henkilöt. Luettelo on varauduttava esittämään pyydettäessä Rakennuttajan turvallisuusasioista vastaavalle henkilölle.

h) Lupien tarkastus

Urakoitsijan on huolehdittava, että jokaisella työmaalla toimivalla henkilöllä on henkilön yksilöivä kuvallinen tunniste.

Urakoitsijan on huolehdittava, että työmaalla sähkö-, hitsaus- ja tuli- yms. erityisosaamista vaativia töitä tekevillä henkilöillä on työsuoritusten edellyttämät luvat sekä tarvittava käytännön kokemus.

Urakoitsijan on esitettävä ennen työvaiheen aloitusta siihen liittyvät luvat Rakennuttajan turvallisuusasioista vastaavalle henkilölle. Lupien esittäminen koskee myös mahdollisten aliurakoitsijoiden hankkimia lupia.

i) Turvallisuussuunnitelma ja dokumentointi

Urakoitsijan on tehtävä ennen rakennustöiden aloittamista kirjallisesti työturvallisuutta koskevat suunnitelmat, joiden mukaan työt, työvaiheet ja niiden ajoitus järjestetään mahdollisimman turvallisiksi ja ettei niistä aiheudu vaaraa työmaalla työskenteleville ja muille työn vaikutuspiirissä oleville. Suunnitelmat on esitettävä Rakennuttajan turvallisuusasioista vastaavalle henkilölle.

Urakoitsijan on huolehdittava jatkuvasta turvallisuusseurannasta ja -valvonnasta siihen liittyvine viikkotarkastuksineen, jotta työmenetelmien, -ympäristön, liikennejärjestelyjen, työkoneiden ja ‑laitteiden turvallisuus voidaan varmistaa koko urakan ajan.

Urakoitsija on ylläpidettävä ja päivitettävä turvallisuusmääräysten mukaisia asiakirjoja urakkaan liittyvistä turvallisuusasioista mm. suunnitelmista, luvista, tarkastuksista ja perehdyttämisestä. 

Päivitetyt asiakirjat on esitettävä Rakennuttajan turvallisuusasioista vastaavalle henkilölle.

j) Työturvallisuussäädökset

Työsuojelusäännöksiä antavat mm. sosiaali- ja terveysministeriö, työministeriö, liikenne- ja viestintäministeriö sekä kauppa- ja teollisuusministeriö.

Tietämättömyys jonkin säädöksen olemassaolosta ei vapauta sen noudattamisesta eikä vastuusta.
Huom. Voimassa olevat säädökset ja ohjeet tulee tarkistaa ennen rakennustyömaa-alueen käytön sekä rakennustöiden turvallisuussuunnitelmien ja -ohjeiden laatimista.

